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ВСТУП 

 

Фаховий іспит до магістратури з теорії та методики фізичного виховання 

передбачає перевірку загальнотеоретичної і практичної підготовки випускників 

ЗВО першого (бакалаврського) рівня відповідно до стандартів вищої освіти. 

В університеті освітній процес здійснюється за бально-накопичувальною 

системою, що передбачає ступеневий рівень підготовки фахівців. 

Метою є підготовка кваліфікованих конкурентноспроможніх фахівців в 

галузі освіти з фізичної культури, що володіють загальними та професійними 

компетентностями, здатні виявляти та ефективно розв’язувати складні 

спеціалізовані задачі та практичні проблеми інноваційного і дослідницького 

характеру, впроваджувати сучасні педагогічні технології до навчально-

виховного процесу в закладах освіти.  

У відповідності до цього викладачами кафедри теорії та методики фізичного 

виховання і спортивних дисциплін природничо-географічного факультету 

МДПУ імені Богдана Хмельницького складена програма фахового іспиту з теорії 

та методики фізичного виховання, до якої увійшли теоретичні і практичні 

питання відповідно до основних освітніх компонентів навчального плану 

спеціальності.  

 

ЗАГАЛЬНІ ОСВІТНЬО-КВАЛІФІКАЦІЙНІ ВИМОГИ ДО ВСТУПНИКІВ 

ДЛЯ ЗДОБУТТЯ СТУПЕНЯ МАГІСТРА 

 

Програмою передбачене висвітлення міжпредметних зв’язків освітніх 

компонентів професійного, спортивно-прикладного та рекреаційно-оздоровчого 

напрямів, а також зв’язків з іншими освітніми компонентами професійної та 

практичної підготовки. Була врахована специфіка кожного освітнього 

компонента, а також зміст інтегрованої шкільної навчальної програми з 

фізичного виховання. 

Здобувач вищої освіти за ступенем «магістра» під час фахового іспиту 

повинен показати належний рівень опанування наступних компетентностей: 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 1. Здатність розв’язувати широке коло проблем та завдань шляхом розуміння 

їх фундаментальних основ та використання як теоретичних, так і 

експериментальних методів. 

ЗК 2. Здатність виявляти проблему, ставити мету та обирати ефективні шляхи її 

досягнення. 



ЗК 3. Здатність організовувати експериментальні дослідження в галузі 

здоров’язбереження із застосуванням технічних засобів, інформаційних 

технологій і методів обробки результатів. 

ЗК 4. Здатність використовувати знання іноземної мови в освітній та професійній 

діяльності. 

ЗК 5. Здатність проявляти педагогічні вміння. 

ЗК 6.Здатність до самовдосконалення та саморозвитку. 

ЗК 7. Здатність освоювати та вдосконалювати рухові уміння і навички з різних 

видів рухової активності та підтримувати загальний рівень фізичної активності і 

здоров’я.  

Фахові компетентності (ФК)  

ФК 1. Здатність формувати в учнів теоретико-методичні основи з фізичного 

виховання, медико-біологічних та психологічних основ і технологій розвитку 

рухових умінь і навичок та фізичних якостей, санітарно-гігієнічних основ 

діяльності у сфері фізичної культури. 

ФК 2. Здатність до науково-просвітницької діяльності в галузі фізичного 

виховання. 

ФК 3. Здатність застосовувати сучасні методи й освітні технології навчання у 

фізичному вихованні. 

ФК 4. Здатність оцінювати зміни функціонального стану людини в процесі 

занять з фізичного виховання. 

ФК 5. Здатність підбирати адекватне ситуації управлінське рішення в процесі 

створення та забезпечення функціонування фізкультурно-оздоровчих центрів, 

клубів, секцій. 

ФК 6. Здатність до володіння педагогічними, медико-біологічними, 

інформаційними технологіями для формування здорового способу життя, 

розвиту рухових умінь і навичок, розвитку фізичних (рухових) якостей у 

представників різних груп населення і самостійної розробки методик і 

технологій для інтегрального гармонійного розвитку людини. 

ФК 7. Здатність до аналізу, систематизації та оцінки педагогічного досвіду, 

здатність до розробки методики та технологій для розвитку рухових умінь і 

навичок та фізичних (рухових) якостей) на основі розуміння і застосування 

положень фізіології, морфології, біохімії, біомеханіки. 

ФК 8. Здатність здійснювати пошук, аналіз і оцінку інформації, у т.ч. за 

допомогою інформаційно-комунікаційних технологій, необхідної для 

постановки і вирішення професійних завдань, професійного та особистісного 

розвитку. 

ФК 9. Здатність здійснювати реабілітаційні заходи з метою відновлення функцій 

організму, досягнення нормального рівня здоров'я, оптимального фізичного 



стану та кондиції осіб різного віку (зокрема учнів спеціальних медичних груп) з 

порушеннями різної нозології. 

 

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОГО МАТЕРІАЛУ ДО ФАХОВОГО ІСПИТУ З 

ТЕОРІЇ ТА МЕТОДИКИ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ ДЛЯ ЗДОБУТТЯ 

СТУПЕНЯ МАГІСТР 

 

Тема 1. Теорія та методика фізичного виховання (ТМФВ) як наука.  

ТМФВ та її особливості як науки. Завдання ТМФВ. Предмет і методи ТМФВ. 

Напрями розвитку ТМФВ. 

Тема 2. Загальна характеристика фізичних якостей. 

Прояв фізичних якостей у руховій діяльності людини. Загальна класифікація 

фізичних якостей людини. Методи, алгоритм методики розвитку фізичних 

якостей. 

Тема 3. Силові здібності та методика їх розвитку.   

Загальна характеристика сили, як фізичної якості. Фактори, що сприяють 

розвитку силових здібностей. Засоби, що сприяють розвитку сили. Вікова 

динаміка природного розвитку сили та контроль за її розвитком. 

Тема 4. Швидкісні здібності та методика їх розвитку. 

Загальна характеристика швидкості, як фізичної якості. Фактори, що сприяють 

розвитку швидкісних здібностей. Засоби, що сприяють розвитку швидкості. 

Вікова динаміка природного розвитку швидкості та контроль за її розвитком. 

Тема 5. Здібності до витривалості та методика їх розвитку. 

Загальна характеристика витривалості, як фізичної якості. Фактори, що 

сприяють розвитку витривалості. Засоби, що сприяють розвитку витривалості. 

Вікова динаміка природного розвитку витривалості та контроль за її розвитком. 

Тема 6. Координаційні здібності та методика її розвитку.  

Загальна характеристика координаційних якостей. Фактори, що сприяють 

розвитку координаційних здібностей. Засоби, що сприяють розвитку 

координації. Вікова динаміка природного розвитку координаційних якостей та 

контроль за їх розвитком. 

Тема 7. Здібності до гнучкості та методика їх розвитку. 

Загальна характеристика гнучкості. Фактори, що сприяють розвитку гнучкості. 

Засоби, що сприяють розвитку гнучкості. Вікова динаміка природного розвитку 

гнучкості та контроль за її розвитком. 

Тема 8. Попередження травматизму в процесі фізичної підготовки. 

Методичні помилки в заняттях силовими вправами і методичні вказівки для 

попередження травм. Методичні помилки під час розвитку швидкості та 

методичні вказівки для попередження травм. Методичні помилки під час 



розвитку витривалості та методичні вказівки для попередження травм. 

Методичні помилки під час розвитку координації та методичні вказівки для 

попередження травм. Методичні помилки під час розвитку гнучкості таі 

методичні вказівки для попередження травм. 

Тема 9. Характеристика форм занять у фізичному вихованні. 

Характеристика форм організації занять. Урочні форми занять. Позаурочні 

форми занять. 

Тема 10. Структура та завдання уроку. 

Характерні риси уроку та вимоги до нього. Різновиди, структура та зміст уроків. 

Визначення завдань уроку. 

Тема 11. Організація діяльності учнів на уроці. 

Характеристика способів управління. Характеристика методів організації 

діяльності учнів: фронтальний, груповий, індивідуальний, метод колового 

тренування. Способи виконання вправ: одночасний, почерговий, поточний, 

поперемінний, позмінний. 

Тема 12. Педагогічний аналіз уроку. 

Структура аналізу уроку. Хронометраж. Педагогічна оцінка (аналіз) уроку 

фізичної культури. 

Тема 13. Основи навчання руховим діям. 

Структура процесу навчання руховим діям. Основні опорні точки. Початкове 

навчання, поглиблене навчання, відпрацювання рухових дій. 

Тема 14. Основи планування процесу фізичного виховання. 

Макро-, мезо- та мікроцикли. Навантаження аеробне та анаеробне. Хвиле-

подібні та сходинкові програми фізичного навантаження. Колове тренування. 

 

МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ФАХОВОГО ІСПИТУ З ТЕОРІЇ ТА 

МЕТОДИКИ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ 

 

У процесі підготовки до фахового іспиту з теорії та методики фізичного 

виховання вступники повинні ознайомитися з його програмою та вимогами до 

відповіді. Вступники дають відповіді у письмовій формі на аркушах, помічених 

штампом університету. По завершенні іспиту члени приймальної комісії 

перевіряють відповіді. Висновок про рекомендацію до зарахування дається на 

основі письмових робіт (відповідей), які перевірені та оцінені згідно критеріїв 

оцінювання. 

 

 

 



КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РІВНЯ ЗНАНЬ ВСТУПНИКІВ 

Кафедрою теорії та методики фізичного виховання і спортивних дисциплін 

були розроблені критерії оцінювання відповідей здобувачів вищої освіти на 

теоретичні питання та тестові завдання, винесені на фаховий іспит з теорії та 

методики фізичного виховання. 

У кожному завданні до фахового вступного випробування з теорії та 

методики фізичного виховання містяться два питання теоретичного характеру та 

50 тестових завдань. Теоретичні і тестові завдання складені відповідно до змісту 

теоретичної підготовки за освітнім ступенем «бакалавр».  

Кожне теоретичне питання оцінюється максимум у 25 балів, а кожна 

правильна відповідь на тестові питання оцінюється в один бал. 

Критерії оцінювання теоретичних питань 

Повнота і вичерпність відповіді – до 15 балів включно. 

Вміння наводити приклади, які доповнюють теоретичний матеріал, для 

методичного питання – зв’язок зі шкільною програмою – до 5 балів. 

Володіння термінологією і понятійним апаратом – до 3 балів. 

Структура і логічність відповіді – до 2 балів. 

Критерії оцінювання тестових завдань 

Кожне тестове питання містить чотири варіанти відповіді, з яких тільки одна 

правильна. Загальна сума балів, яка може бути отримана при відповіді на тестові 

питання, становить 50 балів. 
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